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Analise Complexa e Equacébes Diferenciais
i enos 2° Semestre 2011/2012

TECNICO

1° Teste - Versao A
LEIC-A, LEGM, LEMAT, MEAMBI, MEBioL, MEC, MEQ, MEMeEc, LEAN, MEAER

31 de Marco de 2012, 9h,
Duracdo: 1h 30m

INSTRUCOES

e Nao é permitida a utilizacdo de quaisquer elementos de consulta, incluindo maquinas de
calcular.

e Apresente todos os cdlculos e justificacBes relevantes.

e Numere as pdginas do seu caderno de respostas e indique, na tabela seguinte, todas as
paginas da resposta a cada questdo.

Pergunta | Paginas | Cotacdo | Classificacdo
1) a) 0,5
1) b) 1,0
1) o) 0,5
2) a) 1,0
2) b) 1,0
3) a) 1,0
3) b) 1,0
3) ¢) 1,0
4) a) 1,0
4) b) 1,0
5) 1,0
Total 10
Nome:
Ne°: Sala:

Curso: Ribrica (DOCENTE):




[0,5 val.]
[1,0 val]
[0,5 val.]

[1,0 val]

[1,0 val]

[1,0 val]

[1,0 val ]

[1,0 val]

[1,0 val ]

[1,0 val ]

[1,0 val.]

1. Considere a funcdo u : R? — R definida por u(z,y) = 2> — 3zy? + 222 — 2% + 2.

a) Mostre que u é harménica.
b) Calcule uma fun¢do inteira f tal que u(x,y) = Re f(z +iy) e f(—1) = 0.

c) Determine f’.

2. a) Calcule, indicando o resultado em coordenadas cartesianas, o valor do integral

2z+1
- dz,
%z—il/Q Z=1

onde a curva é percorrida uma vez no sentido inverso e a poténcia 2°T! corresponde
ao valor principal do logaritmo.

b) Determine, justificando, o valor de | 27+l dz onde v é uma curva seccionalmente
regular com ponto inicial zg = 1 e ponto final z; = 2 + 1.

3. a) Determine o desenvolvimento em série de Laurent da fun¢do definida por
1
f(Z) - (2—2)(2 . 1)7
vélido para 0 < |z — 2| < 1.

b) Considere a fun¢do definida por

St T Toap

Classifique as singularidades de ¢ e calcule os respectivos residuos.

g§ (F(2) + 9(2)) d=,
|2+3|=3,5

onde a curva é percorrida uma vez no sentido anti-horario.

c) Calcule

4. a) Aplicando o teorema dos residuos calcule

1
y|§4=1 (z+2)(2 + 3) dz

onde a curva é percorrida uma vez no sentido directo.

2m 1
—df
/0 5+ 4cosb

(Sugestdo: Use o resultado da alinea anterior)

b) Calcule o integral real

5. Mostre que uma funcio diferencidvel em 0 que satisfaca | f(*+1)(0)| > n|f()(0)|, para todo
n suficientemente grande, ndo pode ser holomorfa em nenhum disco D = {2z € C : |z]| <
R} com R > 1.



